

**Jutro, zavod za pomoč in nego na domu, Kočevje, socialno podjetje**  
**Roška cesta 22**  
**1330 Kočevje**

## **Občinski svet Občine Kočevje**

*Zadeva: Predlog odloka o ustanovitvi Javnega zavoda za pomoč in oskrbo na domu Kočevje*

Spoštovani člani občinskega sveta Občine Kočevje,

Na podlagi spletne objave dnevnega reda seje Občinskega sveta Občine Kočevje, točka številka 8. in kot stranka s pravnim interesom podajamo informacije v zvezi s predlagano ustanovitvijo Javnega zavoda za pomoč in oskrbo na domu Kočevje.

Jutro, zavod za pomoč in nego na domu, Kočevje, socialno podjetje (v nadaljevanju Zavod Jutro) je neprofitni zavod ustanovljen leta 1999 z namenom pomoči in oskrbe na domu ranljivim skupinam, ki deluje skladno z Zakonom o socialnem varstvu. Naše poslanstvo je zagotavljanje visokokakovostne, dostopne in strokovne oskrbe, ki omogoča predvsem starejšim in osebam s posebnimi potrebami, da živijo samostojno, varno in dostojanstveno življenje v domačem okolju. Naše delo temelji na spoštovanju, integriteti in predanosti izboljšanju kakovosti življenja uporabnikov – pomoči potrebnim občanov občine Kočevje.

Na podlagi koncesijskih pogodb opravljamo storitve v občinah Žužemberk, Kočevje in v kratkem tudi občini Kostel. Zaposlujeemo 19 oseb od tega zaposlujeemo 13 socialnih oskrbovalk samo za občino Kočevje. V občini Kočevje opravimo letno prek **40.000 storitev** pomoči na domu *starejšim, invalidom, kronično bolnim in hudo bolnim otrokom z najtežjimi motnjami v telesnem in duševnem razvoju*. Koncesijska pogodba med Zavodom Jutro in Občino Kočevje za opravljanje dejavnosti pomoči na domu **velja do leta 2028**. V Zavodu Jutro je zbranih skoraj četrto stoletja znanja in izkušenj s področja pomoči in oskrbe na domu.

Glede predlaganega Odloka o ustanovitvi Javnega zavoda za pomoč in oskrbo na domu Kočevje vas želimo seznaniti z relevantnimi informacijami in posledicami morebitne ustanovitve:

1. Pomoč družini na domu (v nadaljevanju PND) je oblika izvajanja pomoči na podlagi Zakona o socialnem varstvu in kot taka **ostaja v veljavi** in se ne izključuje s pomočjo na domu po Zakonu o dolgotrajni oskrbi (ZDOsk-1). Gre torej za komplementarne storitve.
2. ZDOsk-1 **nikjer** ne določa, da so občine zavezane k ustanovitvi javnih zavodov z namenom zagotavljanja storitve PND po tem zakonu. ZDOsk-1 določa, da je za ta namen predvidena oblika tudi **koncesija na podlagi javnega razpisa**. Torej gre za že uveljavljeni način delovanja storitve pomoči na domu v Občini Kočevje.
3. Predlog odloka je **nezakonit, neutemeljen** in popolnoma **nepotreben ter pomanjkljivo obrazložen**.
4. Predlog odloka posega v že pridobljene pravice in obveznosti koncesionarja Zavoda Jutro na podlagi **sklenjene koncesijske pogodbe med Zavodom Jutro in Občino Kočevje**

5. Predlagani odlok **negativno vpliva na sosednji občini** Žužemberk in Kostel, saj je za racionalizacijo dela na področju PND potrebna kritična masa uporabnikov, ki znižuje režijske stroške in jih deli med občinami.
6. Predvidena posledica za Zavod Jutro je tudi **nastanek velike premoženjske škode**, saj predlog, ob uveljavitvi, predvideva prenehanje koncesijskega razmerja z Zavodom Jutro. Zavod Jutro bo nastalo škodo uveljavljal z odškodninskimi zahtevki.
7. Finančne posledice predlaganega odloka so predstavljene zgolj kumulativno. Ceteris paribus gre pri tej obliki za **znatno povišanje sredstev in dodatno obremenitev** občinskega proračuna.
8. Prenos »know-howa« ni samoumeven in bo imel za posledico znižanje standardov socialnih storitev PND, kar bi **negativno vplivalo pomoči potrebne občane**. Krivulja učenja skozi katero bi moral iti novoustanovljeni zavod bi imela za posledico zvišanje stroškov dela, znižanje kakovosti storitev, večjo potrebo po nadzoru in zmanjšanje produktivnosti.
9. Sofinanciranje storitev v predlaganem odloku je 55%, kar pomeni **višje stroške za občane**, ki potrebujejo pomoč ter njihove svojce oz. aktivno populacijo. V Zavodu Jutro smo v marcu 2024 podali predlog, ki bi sofinanciranje povišal na 70% ob hkratnem znižanju obremenitve proračuna.
10. Ob morebitnem sprejemu predlaganega odloka, bomo kot koncesionar **prisiljeni vložiti tožbo** za izpodbojnost sklepa.

Nenazadnje nedavne izkušnje kažejo, da bo za uveljavitev vseh storitev po Zakonu o dolgotrajni oskrbi potrebno daljše časovno obdobje. Tako se npr. storitev Oskrbovalec družinskega člana po ZDOsk-1 skoraj ne izvaja in bo potreben dodaten čas in vložek za vzpostavitev sistema izvajanja storitev. Pri pomoči na domu po ZDOsk-1 se zna zgoditi podobno, zato se trenutno ne moremo 100% zanesiti na pričakovane storitve. Domovi za starejše so popolnoma zasedeni, vsak četrti dom je zmanjšal število postelj zaradi kadrovske krize, čakalne vrste za sprejem se štejejo v letih. Po drugi strani pa se PND v občini Kočevje **danes uspešno izvaja**, Zavod Jutro je eden redkih izvajalcev v Sloveniji **brez čakalnih vrst**, zato lahko občani Kočevja pridejo na vrsto takoj. Prav tako se zaradi odlične delovne klime in zavzetosti za delo zaposlenih uspešno kljubujemo splošni kadrovski krizi, kjer je predviden celo »uvoz« tujega kadra. Storitve pomoči na domu Zavoda Jutro **zmanjšuje pritiske** na DSO Kočevje. Poseganje v socialne storitve s predlaganimi spremembami, predvidenimi v predlaganem odloku, lahko privede do kolapsa pomoči na domu starejšim, invalidom, kronično bolnim in hudo bolnim otrokom z najtežjimi motnjami v telesnem in duševnem razvoju v Kočevju z nepredstavljenimi **posledicami za občane**.

V Kočevju, 22.4.2024

S spoštovanjem,

mag. Gregor Levič, direktor Zavoda Jutro

